

南非校園各種犯罪猖獗

駐南非聯絡代表處文化組提供
民國九十三年一月十二日

南非衛生部長於十二月八日公佈醫療研究委員會調查報告指出，針對全國 10700 位公立學校八至十二年級學生進行調查。南非學生帶槍上學、吸毒、吸煙、喝酒比比皆是，其比率之高令人觸目心驚。

調查報告顯示出青少年偏差的行為，是來自社會不良的影響所致。有 41 % 年僅 14 歲的少年有過性行為，其中七成學生有一個或多個性伴侶，約一成的學生受其他學生強迫而發生性關係。至少有 9 % 的受訪學生帶過槍支或刀子到學校，約 15 % 的學生在校受過威脅或受過傷，三分之一的學生在校沒有安全感，四成學生被欺侮過。一半的學生坦承在 13 歲前喝過酒，9 % 的學生吸過大麻，17 % 的學生在校被給或被人兜售過毒品，31 % 的學生吸過煙；其中年齡不足 10 歲的約 6 %。使用曼陀羅及海洛因的學生比率相近，吸食大麻為 12.8 %，幾乎有四分之一的學生曾參加飲酒吸毒的狂歡活動。

另外調查報告中顯示多數學生精神狀況不佳，很多學生感覺空虛，壓抑，對未來感到絕望，約四分之一的學生感到悲傷，19 % 的學生想自殺。衛生部長表示，她除了擔心校園性交、暴力及毒品外，還擔心學生缺乏體能鍛鍊及肥胖問題。有 17 % 的學生超重，37.5 % 幾乎不從事任何體育活動。與此相反的是，有 9 % 的學生體重不足，11.4 % 的學生發育遲緩，平均身高已大大低於同年齡層次的標準。